

СТО СТРОК ИНФОРМАЦИИ

Коммунисты второй шахты обсудили на своем собрании вопрос о выполнении социалистических обязательств за первое полугодие и задачи партийной организации по мобилизации коллектива на досрочное выполнение годовых обязательств. Доклад сделал заместитель директора шахты по экономическим вопросам В. Д. Гладышев. В прениях выступили девять человек.

Лето — пора отпусков и увлекательных экскурсионных поездок. Только автобусникам, работающим строго по графику, редко случается использовать для себя выходные и воскресные дни. И все же они умеют хорошо отдыхать.

В минувшее воскресенье автобусники побывали в Ленинграде и в Петродворце. Посетили зоопарк, Петродворцовый музей. Ранее смотрели новую программу Госцирка, побывали в театрах и на футбольных матчах.

Частые гости Ленинграда и его пригородов — бухгалтер Любовь Старченко, кондуктора Любовь Курносова, Валентина Бутылкина, Вера Матвеева, диспетчер Ольга Ларионова и другие.

Намечаются поездки в Таллин, Ригу, Пушкинские горы, вылазки в лес.

После окончания Кингисеппского торгового технического училища в наш торг прибыли 5 девушек-продавцов. С ними по-отечески побеседовал директор торга И. В. Иванов.

Валя Иванова направлена в магазин № 3 «Юбилейный», две девушки — в «Детский мир» и две — в комсомольско-молодежный магазин № 46.

После капитального ремонта вновь открылась городская детская библиотека. Здесь стало красивее, светлее, уютнее. Прибавилось в библиотеке и новых интересных книг. В одной из них — рассказы Климента Ефремовича Ворошилова о своей жизни. Ждет здесь внимания ребят «Чудо-дерево» Корнея Чуковского. Одна из новых книг рассказывает о путешествии в подводный мир, другая сообщает эпизоды из истории Великой Отечественной войны. Есть книги для огородников, садоводов, для девочек, занимающихся рукоделием, для любителей почитать сказки.

В очередном туре первенства РСФСР по футболу на стадионе «Химик» встречались ленинградский «Шторм» и местный «Химик». Наши ребята победили. Голы были забиты в результате грубейших ошибок вратаря и защиты гостей.

На 57-й минуте ленинградцы неправильно разыграли мяч около своих ворот. Этой «любезностью» воспользовался Аленичев и забил первый гол.

62-я минута. После прицельного удара вратарь отпустил мяч, и Коротков увеличил разрыв — 2:0.

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 146 (4677)

Среда, 24 июля 1968 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

СЛОВО О МАСТЕРЕ

Мы с уважением произносим слово — мастер. Оно говорит нам о человеке, особенно сведущем или искусном в своем деле. Популярна поговорка: «Дело мастера боится». Своим умением организовать и направлять труд рабочих мастер способствует успешному выполнению производственных планов, достижению высоких технико-экономических показателей.

Их много у нас, замечательных мастеров. Добрая слава идет, например, об Александре Егоровиче Мишине — горном мастере первого участка шахты № 1, в смене которого успешно выполняется план добычи сланца высокого качества, нет прогулов и других нарушений дисциплины; об Алексее Алексеевиче Филимоненко — сменном мастере сырьевого цеха цементного завода, авторе ряда рационализаторских предложений; о старшем мастере швейной фабрики Марии Григорьевне Алексеевой, в бригаде которой выпускают продукцию только отличного качества, за что

коллективу присвоено звание бригады коммунистического труда.

В современных условиях, когда поставлена задача значительно улучшить экономическую работу, когда необходимо повысить эффективность труда, к мастерам, образно именуемым сержантами индустрии, предъявляются дополнительные требования. Они должны на научной основе организовать труд своих подчиненных, возглавить экономическую работу на участках, добиться при наименьших затратах наивысших технико-экономических показателей.

Такой объем требований по плечу нашим мастерам. Их состав сейчас качественно изменился, ряды пополнились инженерами и техниками, высококвалифицированными практиками. На комбинате «Сланцы», например, из 60 сменных мастеров и начальников технологических смен с высшим образованием 20 человек и среднетехническим — 40. Практики — наиболее опытные — занимают,

как исключение, должности мастеров ремонтных и других вспомогательных служб.

Мастер не только организатор производства, но и воспитатель своих подчиненных, наставник рабочих. Успех его воспитательной работы зависит от уровня подготовки, осведомленности о происходящих в нашей стране и за ее пределами событиях. Постоянными советчиками у сменного мастера цеха обжига цементного завода Николая Александровича Садовенно являются центральные газеты и журналы, книги и пособия, иллюстрации. Он помнит пословицу: «Век живи, век учись». А с хорошими знаниями и к людям идти не стыдно.

Сегодня Николай Александрович на страницах нашей газеты начинает разговор о роли и месте мастера на производстве, о его повседневной воспитательной работе с людьми. Надеемся, что мысли, предложения и наблюдения Н. Садовенно найдут отклик среди мастеров предприятий города.

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА



Тринадцать лет работает медсестрой-воспитателем в детских яслях № 1 Мария Егоровна Семенова. Родители благодарят ее за хорошее отношение к детям.
Рисунок Н. Ремизовой.

НА ВАХТЕ—ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Их в технологической смене только восемнадцать. Но они обслуживают четыре, а другой раз пять канатных дорог на комбинате «Сланцы».

В свое время, а это было совсем недавно, когда на «канатке» не было автоматики, механизации, столько же людей обслуживало лишь две дороги.

Смена делится на две бригады: одна обслуживает блок камерных печей, другая — газогенераторную станцию. Во главе одной со дня пуска предприятия стоит Иван Никандров. Другую 12 лет возглавляет активный общественник, член цехового комитета Александр Малый. А сменой руководит коммунист мастер Анатолий Григорьевич Варков.

Пошло уже 30 месяцев, как смена стала на ленинскую трудовую вахту пятилетки. Результаты очень хорошие.

По итогам соревнования на комбинате этот коллектив в шестьдесят шестом и шестьдесят седьмом годах неоднократно занимал классные места. Заводской комитет профсоюза присудил ей премии, которые с общего согласия расходовались на экскурсии в Ленинград, в Усть-Нарву, на побережье Балтики.

За последние полгода этот коллектив по итогам соревнования среди цеховых смен четырежды занимал первые места.

Две декады июля смена Анатолия Варкова работает также отлично. Нет сбоев ритма движения, нет нарушений дисциплины.

— Среди восемнадцати, — говорит начальник смены Анатолий Варков, — трудно выделить лучших. У всех девиз один: «Сегодня работать лучше, чем вчера».

А. ФИГУРИН,
рабкор.

ЛЕТО—ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

ПОЗИЦИИ НЕ СДАДИМ

Интервью дает заведующая фермой коммунистического труда Е. И. Николаева

Совхоз «Аврора» по итогам полугодия по производству молока занял первое место в районе. Внутри хозяйства победителем в соревновании оказалась ферма коммунистического труда Шавково. Ей присуждено переходящее Красное знамя совхоза и вручена денежная премия.

Наш корреспондент обратился к заведующей фермой Е. И. Николаевой с просьбой поделиться опытом работы.

На третий год пятилетки мы обязались получить от каждой коровы по 3.700 килограммов молока. Если учесть, что у нас нет культурных пастбищ и мы вынуждены пастись скот в лесу, то задачу мы перед собой ставим трудную.

Коллектив наш небольшой, но сплоченный и дружный. Каждая доярка хорошо знает и любит свою профессию, добросовестно относится к порученному делу. Все это позволяет изо дня в день повышать продуктивность скота.

До последнего времени ведущее место в соревновании занимала ферма Перницы. Решили перегнать ее.

Посоветовавшись, мы увеличили продолжительность пастбы скота до 13—14 часов в сутки. Утреннюю дойку заканчиваем в 5 часов утра. Затем скот выгоняется в поле и пасется до 12 часов. До половины третьего перерыв, после чего вновь животные пасутся до 9 часов вечера. Такой порядок в сочетании с добросовестным отношением пастухов к делу дает хорошие результаты.

За полгода в целом по ферме получено 1.780 килограммов молока от коровы. План второго квартала (вал) перевыполнили на 20.000 килограммов молока и заняли первое место по совхозу.

Сейчас мы за сутки надаиваем в среднем по 15 килограммов молока от коровы, а в отдельные дни по пуду и более. В этом немалая заслуга пастухов Михаила Ильича Михеева и его сына Анатолия.

Пасты им приходится только на лесных угодьях. Но Михаил Ильич хорошо знает пастбища и состояние трав на них, умело чередует выпасы. Коровы у него всегда возвращаются сытыми. Мы до сих пор даже не

подкармливаем их — в этом нет надобности. Пастухи не дают животным переутомляться. Перегоны к местам пастбы делают по самым коротким маршрутам. Во время поят животных. Пути подхода к водоемам пастухи расчистили.

Михаил Ильич в зимнее время — штатный скотник фермы, кровно заинтересованный в непрерывном росте продуктивности стада. Не зря он приобрел к пастбе и своего сына, обучает его мастерству.

Доярки трудятся хорошо, во всем помогают друг другу. Первое место в соревновании у нас занимает Клавдия Сиротина. Она за полгода получила по 1.780 килограммов молока от коровы. Второе место за Анной Титовой. Хорошо также трудятся доярки Алла Канарейкина и Анна Волонен.

Доярки, хотя они уже имеют немалый опыт работы, повышают свое мастерство. Одни из них занимаются самостоятельно, другие в зимнее время посещают зоотехнический кружок.

Позиций своих не сдадим и в будущем.

Записал
М. АЛЕКСЕЕВ.



Замечательным трудовым подарком ознаменовал вступление во вторую половину пятилетки коллектив Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината. При обязательстве дать стране в третьем году пятилетки 5 тысяч тонн сверхплановой бумаги за шесть месяцев 1968 года он уже выработал дополнительно к зада-

нию 3.374 тонны газетной бумаги.

Хорошо потрудились в первом полугодии члены бригады сеточника К. Киселева.

НА СНИМКЕ (слева направо): сушильщик Табачков, старший сушильщик Якиминин, сеточник Киселев и сушильщик Савинков. Фотохроника ТАСС

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ВСТРЕЧЕ

Как стало известно, Политбюро ЦК КПСС, учитывая пожелания Президиума ЦК КПЧ, дало согласие на проведение двусторонней

встречи на территории Чехословакии, имея в виду провести ее в полном составе Политбюро ЦК КПСС и Президиума ЦК КПЧ.

РАЗДУМЬЯ МАСТЕРА

Сменный мастер цеха обжига цементного завода коммунист Николай Александрович Садовенко по специальности техник-теплотехник газопечной тепло-техники. На цементном заводе с 1961 года. Начал с освоения нового сырья на шахтных печах. Имеет опыт организаторской и воспитательной работы.

Сегодня печатаем его первую статью о роли мастера на производстве. Тема выступления — право подбора кадров.

В ПОЛОЖЕНИИ О МАСТЕРЕ написано, что он имеет право найма и увольнения рабочих. Но давайте посмотрим, как это выглядит во многих случаях на практике. Каждый поступающий на работу, естественно, обращается в отдел кадров. Там есть заявки цехов на рабочих различных специальностей. После беседы и заполнения различных документов нанимающегося зачисляют в штат. Мастер впервые знакомится с новичками, когда они уже начинают работать. Так было тогда-то и у нас на цементном заводе.

А теперь? Около трех лет тому назад на предприятии введен иной порядок приема на работу. Он, конечно, не новый, но выполняется неукоснительно. Начальник отдела кадров В. Д. Рыжаков

после тщательного изучения документов и беседы направляет новичка к начальнику цеха, который, в свою очередь, знакомит мастера с будущим работником. Я предварительно беседую с ним, а потом, на так называемой пяти-

минутке, знакомлю его со сменой. Коллектив относится к новичку доброжелательно, но по-серьезному. Его обязательно спросят, где работал раньше, почему уволился, поинтересуются семейными отношениями, поведением в быту, уточнят, какую нес общественную нагрузку.

Когда веских оснований для отказа нет, но возникает какое-то сомнение, просим отдел кадров принять его временно.

Такой порядок приема на работу повышает чувство ответственности как у новичка, так и у всего коллектива. Пришла к нам, например, Александра Александровна Руденко с другого предприятия, откуда была уволена не по

собственному желанию. Пришла и откровенно рассказала, что и как случилось на прежнем месте работы. Человеку поверили. И не ошиблись. Сейчас А. Руденко — мотористка-смазчица вращающихся печей, обслуживает два рабо-

чих места, к делу относится добросовестно, честно. Коллектив смены выдвигал Александру Александровну в цехком и завком профсоюза.

Вывод из сказанного может быть один: раз с мастера спрашивают выполнение плана, то и роль его в подборе кадров должна быть высокой, его мнение при определении судьбы принимаемых на работу должно быть решающим. Иначе очень тяжело будет вести воспитательную работу: мастер лишится поддержки коллектива, который при ином порядке приема не чувствует ответственности.

Было и так: на участке, в смене — лодырь, бракодел, прогуль-

щик; перепробованы все меры воспитания, но ничто не помогло. Мастер ставил вопрос об увольнении бездельника. Но от постановки вопроса до его решения — дистанция огромного размера. В вихре событий, текущих дел о на-

теру право наказывать бракоделов, нарушителей производственной и трудовой дисциплины. Не ходатайствовать, а пользоваться правом согласно существующему положению. А то получается так. За брак, травматизм, нарушение противопожарной безопасности, норм санитарии и гигиены могут наказать мастера, помимо директора, руководители различных отделов и организаций. Но не он в большинстве случаев виноват в этих нарушениях. Часто их допускают его подчиненные. А вот мастер наказать непосредственных нарушителей не может.

Мастер заинтересован в повышении квалификации рабочих, он лучше других знает способности своих подчиненных. Поэтому его доводы должны приниматься во внимание экзаменационной комиссией. У нас мнение мастера учитывается.

Итак, мастер — организатор производственного процесса и воспитатель коллектива. А чтобы успешно решать эти задачи, он должен пользоваться правом подбора кадров и расстановки их на рабочих местах, знать, кто рядом с ним.

Н. САДОВЕНКО,
сменный мастер цеха обжига цементного завода.

1. Кто рядом с тобой?..

рушителей нередко забывали, они оставались ненаказанными, продолжали кое-как работать.

Теперь, этому положен конец. Если назрела необходимость уволить кого-либо, то вопрос рассматриваем на сменном собрании, решение которого передаем в цеховой комитет. Наши решения — сменного собрания и цехкома, — как правило, поддерживают завком и администрация предприятия.

За мелкие нарушения наказывает начальник цеха. Разумеется, после моей докладной записки. Сам могу наказать материально при распределении премий.

Думаю, что выскажу общее мнение: **следует предоставить мас-**

ПЕРВЫЕ ШАГИ В МИР ПРЕКРАСНОГО



В детсаду-яслях № 13 малыши не скучают. Здесь они узнают много нового. Воспитатели читают детям сказки, разучивают с ними стихи.

В летние дни дети часто бывают в лесу, на лугах. Там они собирают цветы. Общение с природой доставляет им много радости. Вернувшись с прогулки, малыши еще долго делятся впечатлениями, задают воспитателю вопросы. А потом берут в руки книжки с картинками и сами придумывают сказки. Кое-что из того, что нарисовано на картинках, дети уже встречали на лугах и в лесу. Знакомство с природой помогает им лучше понять содержание картинок, рассказать его своими словами.

В старшей ясельной группе есть живой уголок. Дети не забывают навесить своих пернатых друзей. С ними они встречаются часто. Воспитатели учат детей ухаживать за птицами, кормить их.

Дети любят слушать музыку, песни. Они и сами учатся петь короткие песенки.

Девочки с удовольствием участвуют в музыкальной игре. Момент такой игры запечатлен на фотоснимке. Лида Некрасова из средней группы «исполняет» на игрушечном пианино песенку о маме. Подружки слушают музыку и поют. Получается почти совсем как у взрослых.

В. ПАПУШИН.

Фото Я. Папушина.



СТЕНД РАССКАЗЫВАЕТ

В помещении Сланцевского потребительского общества есть стенд. На нем фотоснимки с комментариями. Стенд озаглавлен: «Слава советам народных магазинов!». Ниже строки из Программы ЕПСС: «Повысить значение кооперации, как одной из форм вовлечения населения в коммунистическое строительство, коммунистического воспитания и школы общественного самоуправления».

О чем рассказывают помещен-

ные на стенде фотоснимки? На одном из них — члены совета народного магазина «Мечта», что в деревне Тухтово совхоза «Сланцевский». В подписи к снимку говорится: «Жители деревни Тухтово Пелешского сельсовета никогда не мечтали о том, что в их деревне будет магазин. И вот 30 декабря 1964 года на общем собрании жителей деревень Тухтово и Засака было внесено предложение построить здание и ор-

ЦЕНА РАБОЧЕЙ МИНУТЫ

Если бы не помехи...

Много цехов на Сланцевском цементном заводе. В каждом из них сложное оборудование. И когда оно выходит из строя, то вдохнуть в него жизнь — обязанность слесарей ремонтного участка Рижского предприятия «Промстройремонт».

Коллектив у нас небольшой, но главное, по-моему, не в численности работающих, а в их отношении к делу. Наши слесари очень нужны цементному заводу. Кроме капитального ремонта технологического оборудования, они выполняют и другие работы.

Каждое утро слесари, газорезчики, электросварщики отправляются в цехи завода по заданию прораба или начальника участка. У каждой бригады свое задание, которое дается с учетом ее профессионального уровня. К тому же наши рабочие специализируются на ремонте оборудования. Например, бригада Б. Баранова лучше, чем другие, справится с ремонтом сепараторов и элеваторов сырьевого цеха. Бригада В. Курловича единственная, которая ремонтирует ковши грейферных кранов. А слесари из бригады Р. Кимтиса обычно занимаются изготовлением новых металлоконструкций. Но занимаются они такими работами лишь тогда, когда готовятся к капитальному ремонту какого-либо технологического оборудования. Тем не менее, начав крупный ремонт, каждая бригада может одновременно выполнять и любую срочную работу.

Но бывают дни, когда не все ладится, не всегда удается своевременно устранить ту или иную помеху. Ремонтные работы связаны с транспортировкой и подъемом тяжелых заготовок и деталей, с газорезкой металлов. Иногда в нужный момент не бывает на месте крановщика. Его должен выделить в помощь бригаде цех, в котором ведется ремонт. Нередко на заводском складе нет кислорода, без которого и шагу не могут сделать газорезчики. Недавно случилось так, что почти весь день не было кислорода, и наш участок из-за этого только наполовину был загружен работой, так как невозможно было даже готовиться к ремонту и сырьевой мельницы № 3, и бункера питателя транспортера объединенного склада. Бригада по ремонту грейферных ковшей тоже не могла работать в полную силу.

Наши слесари умеют ценить каждую минуту рабочего времени. За счет уплотнения трудовой смены они поднимают выработку, стремятся как можно быстрее вернуть в строй действующих тот или иной агрегат.

Для того, чтобы ремонт шел успешно, надо обеспечить ремонтные бригады техникой, материалами. Об этом должны своевременно позаботиться руководители цехов цементного завода, отдел снабжения.

В. ДАПКУС,
прораб ремонтного участка Рижского предприятия «Промстройремонт».

вета народного магазина «Восток», — сообщается в подписи. — А. Титов, А. Егорова, Н. Соколова, В. Иванова и другие являются инициаторами создания народного магазина. Они организуют продажу хозяйственных и промышленных товаров с доставкой на дом».

На фотоснимках стенда представлены внештатные продавцы из «Огонька», «Радуги» и других народных магазинов нашего района.

ганизовать в нем народный магазин. Название ему дали красивое — «Мечта». Председателем совета народного магазина избрали Евгения Ивановича Шарова. В состав совета вошли Е. Крюкова, З. Венкова, А. Шарова, В. Ефимов.

На другом снимке — представители народного магазина «Восток». «Жители деревень Пелеш, Березняк и Подпорожек с большим уважением относятся к членам со-

ПОЧЕМУ СЕНО В ПРОКОСАХ?

Сенокос нынче проходит в сложных условиях. Жаркий июнь препятствовал росту трав, а в июле началось ненастье и продолжается по сей день. Это создает дополнительные трудности на заготовке кормов. Но корма заготавливать надо. В условиях ненастной погоды руководители хозяйств, специалисты должны особенно заботиться не только о количестве, но и о качестве сена и силоса.

Необходимо так организовать заготовку кормов, чтобы сохранить в них максимум питательных веществ. В совхозе «Родина» дела как будто идут неплохо. По ряду показателей хозяйства преуспевает. Здесь неплохо, например, принимается сено по актам. Хорошо организована работа на скашивании трав.

Но за последнее время совхоз стал отставать с заготовкой кормов. Здесь образовался большой разрыв между косой и уборкой трав. На площади свыше 400 гектаров сено лежит в прокосах. Оно проросло, и на отдельных участках качество его низкое.

Произошло это потому, что бригады, управляющие отделениями, руководители механизированных отрядов и кормодобывающих звеньев самоуспокоились. Ожидая лучших условий, они не составили скользящих графиков и двойных планов перераспределе-

ния рабочей силы и техники на случай плохой погоды. В результате в некоторых отделениях люди днями слоняются без дела, простаивает сеноуборочная техника. Такие факты, в частности, имели место в четвертом отделении. Даже в погожие дни здесь наблюдались случаи, когда сеноуборочные машины выходили на луга лишь в десятом часу и за-

ботливых и рачительных хозяев неустойчивая погода не выбивает из колеи. Они умело маневрируют техникой и людьми. В «Родине» же сущую сена пустили на самотек. Крестьянский опыт подсказывает немало методов сушки и уборки трав в любую погоду. Кроме ределей, вешал и финских кольев, неизвестен хозяйству и прием активного вентилирования, но он до сих пор не использует-

Обо всех этих промахах и недостатках шел разговор на состоявшемся недавно выездном заседании бюро горкома КПСС. Секретарь парткома совхоза Н. А. Кухарев много говорил об административном воздействии на ход заготовки кормов, но ни словом не обмолвился об авангардной роли коммунистов в этом ответственном деле. Да и что ему было сказать, если ни у партийного работника, ни у администрации не оказалось под руками даже примитивных расчетов по накоплению грубых и сочных кормов.

Соревнование организовано, но за действительность его партком борется слабо. Доска показателей имеется лишь на центральной усадьбе, а в отделениях люди, работающие на заготовке кормов, находятся в полном неведении о результатах своего труда.

На выездном бюро горкома КПСС присутствовали директор, секретари партийных организаций, председатели рабочих комитетов всех хозяйств района. Недостатки в организации труда на заготовке кормов присущи и этим совхозам.

Бюро потребовало от партийных и профсоюзных комитетов, руководителей хозяйств, специалистов усилить внимание к ходу заготовки кормов и внедрению правильной технологии сеноуборки.

А. МИХАЛОВ.

Корма — забота главная

канчивали работу в 4—5 часов дня. Не удивительно поэтому, что косыба и уборка трав в этом отделении идут медленно.

Первое отделение, возглавляемое К. В. Новиковым, в хозяйстве значится передовым. Но и здесь бригады и звеньевые слабо организуют труд на сушке сена, оно лежит в прокосах, портится, а в деревне Борки заготовленные еще в прошлом году редельные колья не вывезены из леса.

В выходные дни приезжают помогать косить и убирать траву шефы из города, но используются они не в полную меру. Вместо того, чтобы объединить этих людей в бригады, обеспечить необходимой техникой, их распыляют на мелкие группы.

Совхоз располагает мощными вентиляторами и электронагревателями, но инженерная служба медлит с установкой их.

Не первый год совхоз прессует корма, но нынче и этим методом пренебрегли. С начала сенокосной страды запрессовано лишь 27 тонн сена.

Витаминную муку по праву называют эликсиром жизни животных. Ее в хозяйстве должны заготовить 240 тонн, а заготовили лишь 15. А эти-то корма можно накапливать при любой погоде. Но виновата тут все та же неорганизованность и нераспорядительность руководителей хозяйства и специалистов, а то и просто безответственность.



Парадная форма спортсменов олимпийской сборной команды СССР — участников XIX Олимпийских игр в Мексике. Фото В. Ун-Да-сина. Фотохроника ТАСС

Приняты единогласно

Председательствующий объявил:

— Единогласно! Геннадий Иванович Быков, машинист сырьевых мельниц цементного завода, успешно прошел кандидатский стаж и принят на партийном собрании в члены КПСС. На этом же собрании принята в партию Лидия Алексеевна Серженко, машинист угольных мельниц цеха обжига.

Партийная организация завода пополняет свои ряды. В текущем году кандидатами в члены КПСС приняты пять человек и двое готовятся подать заявления.

Н. ТИМОФЕЕВ.

ВЫСТАВКА ДЕТСКИХ РАБОТ

В помещении нарядной шахты № 1 вывешен стенд с запоминающимся заголовком: «Детский сад у нас хорош — лучше сада не найдешь!» Шахтеры с большим интересом знакомятся с незамысловатыми детскими рисунками, бумажными коробочками. Авторы этих работ — шахтерские дети, воспитывающиеся в детском саду.

Шестилетний Толя Аленичев нарисовал автобус, а пятилетняя Света Юдина — каток. Сережа Степанов — автор рисунка «Берега».

На стенде помещена серия фотоснимков о жизни детского сада.

ПОЕЗДКА В ЛЕНИНГРАД

Ребята дворовой площадки цементного завода в субботу выезжали на экскурсию в Ленинград на автобусе, который заказал для них заводской комитет завода.

ПО ДОРОГАМ КУРСКОЙ БИТВЫ

(Из записной книжки военного журналиста)

Как и многим участникам Курской битвы, довелось мне вновь увидеть те места, где 25 лет назад разразилось историческое сражение советских войск с немецко-фашистскими захватчиками.

Миллионы фашистских сапог топтали тогда эту многострадальную землю. Десять тысяч орудий и минометов рвали ее на куски, две тысячи вражеских самолетов нещадно бомбили ее. Две тысячи семьсот «тигров» и «фердинандов», зловеще скрежеща гусеницами, сметали все на своем пути...

БОЕВЫЕ ЗНАКИ НА КАРТЕ

Об этом живо напоминает карта Курской дуги, что висит в Военно-историческом музее при Курском гарнизонном Доме офицеров. Она вся исполосована знаками боевых позиций, узлов сопротивления, всевозможных инженерных сооружений. Всматриваюсь в их таинственный лабиринт, и память уводит меня к суровой июльской страде тысячи девяносто сорок третьего, к героям, отстаившим эту землю, разгромившим врага...

Еле заметной точкой обозначен на карте небольшой населенный пункт с дорогим названием Свобода. Сейчас это большой поселок. Его жители свято чтят память тех, кто отстоял их село, их свободу и счастье. Каждый из них готов показать приезжему улочку, где четверть века назад жил командующий Центральным фронтом генерал К. К. Рокоссовский. В этот маленький крестьянский домик тогда стекались, как ручьи в море, все сведения: о подготовке гитлеровцами огромного наступления, о работах по укреплению нашей обороны и т. д.

...Ставка Верховного Командования уже несколько раз предупреждала, что противник вот-вот может начать наступление. Надо было во что бы то ни стало узнать, где и когда. Разведчики неустанно охотились за «языками». Но не каждый из добытых «языков» знал планы своего командования.

Повезло группе разведчиков 15-й Сивашской дивизии во главе с лейтенантом Иваном Мелешниковым, рязанским трактористом. Сливаясь с землей, растворяясь в зарослях, они, как тени, скользнули по ничейной полосе. И вдруг на фоне ночного неба заметили неясные силуэты. То были, как оказалось потом, вражеские саперы, делавшие проходы в минных полях для танков. В плен попал ефрейтор Бруно Формелло. Капитан Павел Савинов (сейчас он живет в Курске) узнал у пленного, что наступление врага должно начаться утром 5 июля...

Константин Константинович Рокоссовский в своей книге «Солдатский долг», которая выйдет в свет в этом году, вспоминает в связи с этим:

«Перед нами встал вопрос: верить этим показаниям или нет? От этого зависело принятие решения об открытии запланированной артиллерийской контрподготовки, на которую требовалось израсходовать до половины комплекта снарядов и мин. Обстановка складывалась так, что времени на запрос Ставки не было, промедление же могло привести к чрезвычайно тяжелым последствиям. Это исключало колебания...»

И командующий фронтом приказал обрушиться на врага всей мощью огня. В 2 часа 20 минут

5 июля, когда гитлеровские войска уже находились на исходных позициях, над ними разразился огненный смерч, сея в их стане страх и смерть. Выжидательная тишина, стоявшая над позициями обеих сторон, разорвалась от мощного грохота 600 орудий и минометов.

Так началась битва на огненной Курской дуге, длившаяся 50 дней и ночей.

В СЕЛЕ ИМЕНИ ГЕРОЯ

...В поле, среди зреющей ржи, стоит орудие. Около него — три человека. Один из них — высокий, стройный, туго перетянутый ремнем, в каске, с планшеткой на боку и биноклем на груди — командир. Он увидел приближающиеся вражеские танки и резко, словно отрубая, взмахнул рукой: «Огонь!»...

Эта картина, написанная местным художником Г. Барабанщиковым, висит в Курском музее. Изо-

(Окончание на 4-й стр.)



Ленинградский ансамбль «Диксиленд» поедет на IX Фестиваль молодежи и студентов в Софии. Шесть музыкантов-любителей, выступавших страстными пропагандистами джаза, за десять лет существования ансамбля побывали во многих республиках Советского Союза, завоевали премии на Всесоюзных фестивалях джазовой музыки в Москве, Ленинграде, Риге.

Руководит ансамблем 30-летний трубач и композитор, выпускник Ленинградского механического института Всеволод Королев. В Софии прозвучит одно из его сочинений — композиции на русскую тему.

НА СНИМКЕ: ленинградский ансамбль «Диксиленд» (слева направо) Александр Уськин, Борис Ершов, Эдуард Левин, Юрий Мирошниченко, Всеволод Королев, Александр Скряпник.

Фото О. Пороховникова. Фотохроника ТАСС



ПО ДОРОГАМ КУРСКОЙ БИТВЫ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

бразен на ней капитан Георгий Игишев, Герой Советского Союза. Мне вспомнилась она, когда с председателем местного колхоза имени Кирова П. П. Бирюковым мы поднялись на вершину холма.

— Вот здесь, — сказал Павел Петрович, — проходили огневые позиции батареи капитана Игишева. На скате холма до сих пор сохранились следы тяжелых кровопролитных боев в июле 1943 года...

Многие в селе знают подробности героической битвы артиллеристов батареи капитана Игишева.

...Вечером из штаба их предупредили, что возможно серьезное наступление врага. Действительно, рано утром начался артилле-

рийский и минометный обстрел. Потом показались танки, впереди шли «тигры». Их было много. Зауехали наши гаубицы, застучали бронебойщики. Несколько танков было подбито. Мины и снаряды врага разорвались на огневых позициях наших артиллеристов.

Атаки следовали одна за другой. На следующие сутки позиции батареи капитана Игишева атаковали 50 танков. Выходили из строя люди, орудия... Рядом с комбатом разорвался снаряд, его засыпало землей, контузило. Но он продолжал руководить боем.

Бой был ожесточенный, кровопролитный, неравный. Фашисты окружили батарею. Игишев и его товарищи вступили в рукопашную схватку. Герой-командир пал смертью храбрых...

Ожесточенные атаки врага разбили о железную стойкость советских воинов. 17 танков, до 500 человек оставили гитлеровцы на поле боя.

От подножия высоты, где сражались герои-артиллеристы, берет свое начало село, названное по имени героя Курской битвы, — Игишево. Там, где война оставила одни развалины да пепелища, теперь построено 300 домов, школа, два клуба, животноводческие фермы. В колхозе более четырех тысяч гектаров земли, много машин.

— Хорошая жизнь настала для моих односельчан, — заключил нашу беседу председатель колхоза. — Вот только — лицо его вдруг посуровело — до сих пор нет-нет да лемех плуга выворотит

мину или снаряд неразорвавшийся. Эхо войны все еще отдается...

Мы стояли и смотрели в сторону игишевских позиций. Там, где волнами перекатывалась нива, стоит памятник героям-артиллеристам, напоминая людям о том, какой дорогой ценой была завоевана победа.

* * *

Военная карта ведет меня все дальше и дальше по большакам и проселкам курской земли. Поньри, Прохоровка, десятки других станций и деревень. Теперь здесь уже мало что напоминает о войне.

Земля, некогда вспаханная снарядами, залечила свои раны. Выросли новые села, привольно раскинулись с любовью возделанные поля. Зеленеет ботва свеклы, кустились изумрудными метелками конопля, колышутся густые высокие стебли пшеницы. И в бездон-

ной синеве чистого мирного неба многоглаголю и звонко поют жаворонки...

Чудеса героизма проявили советские воины на Курской дуге в июле-августе 1943 года, разгромив 30 вражеских дивизий, в том числе 7 танковых. Битва эта окончательно завершила коренной поворот в ходе всей второй мировой войны. Здесь был сломан становой хребет гитлеровской армии.

Не счесть героев — павших и живых, известных и безымянных: каждый патриот совершил здесь то, что было в его силах, а порой и сверх сил. Перед ними, героями Курской дуги, все мы склоняем головы. Наш труд — напряженный, самоотверженный, труд у станков и в забоях, на колхозных полях и фермах — награда доблестным воинам. Будем помнить об этом всегда. А. КОЧЕТКОВ.

СЛЕТ НА ОЗЕРЕ КРАСАВИЦА

Ленинградский областной и городской комитеты ВЛКСМ провели с 19 по 21 июля в честь 50-летия Ленинского комсомола слет комсомольцев Ленинграда и области в поселке Бабочино (озеро Красавица) на Карельском перешейке.

В состав нашей делегации входило 27 человек — комсомольцы комбината «Сланцы», швейной и слюдяной фабрик, столовой № 7 и цементного завода. Делегацию возглавлял второй секретарь ГК ВЛКСМ В. Селиверстов.

19 июля состоялось открытие слета, которое оставило большое впечатление у всех участников. Затем начались спортивные соревнования по различным видам спорта и смотр художественной самодеятельности.

Наша команда выступила в эстафете по военно-прикладным видам спорта. На первом этапе в стрельбе из автомата хороший результат показал В. Селиверстов. На втором этапе — настройка и работа радиостанции — честь района защищал З. Козырев. Удачно выступил на третьем этапе — бег по пересеченной местности на 3 километра — А. Сус-

лов, принесший команде много зачетных очков. На четвертом этапе — переноска раненого — отличились девушки швейной и слюдяной фабрик.

На пятом этапе — бег в противогазе — хорошую подготовку показал В. Михайлов. На заключительном этапе Ю. Соловьев продемонстрировал неплохую технику вождения мотоцикла.

Почетное второе место по стрельбе среди 13 коллективов области заняла наша команда стрелков в составе В. Кедрова, Р. Нестеровой, З. Козырева и В. Селиверстова.

Наши волейболисты мужские уступили победу команде Василеостровского района Ленинграда со счетом 0:2. Девушки в первой встрече выиграли у василеостровцев со счетом 2:1, но проиграли команде Выборга.

20-го в 3 часа ночи была общая тревога. Все участники должны были пройти 30 километров, показать умение пользоваться противогазом, свою физическую подготовку и готовность к обороне Родины. Наш третий взвод прошел все рубежи дисциплинированно и четко и получил благодарность от командования.

На закрытии слета был зажжен большой костер, показали свое мастерство участники художественной самодеятельности.

Ю. МАКАРОВ.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ

ФУТБОЛ

● 17 июля, играя в Выборге с командой «Звезда», наш «Химик» потерпел поражение со счетом 0:2.

● Футболисты «Шахтера» принимали у себя команду гатчинской «Зари». Счет этого поединка ничейный — 1:1.

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 июля — детский киноутренник. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов. Художественный кинофильм «За мной, каналы!». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 25 июля — художественный кинофильм «Его звали Роберт». Начало в 10, 12, 14,

16 часов. Кинофильм «Лимонадный Джо». Начало в 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 25 июля — новый художественный кинофильм «И никто другой». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 25 июля — новый финский художественный фильм «Дневник рабочего». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ ШКОЛЬНИКОВ

посетить базары по продаже школьно-письменных принадлежностей, которые проводятся 28 июля 1968 года в деревнях Овсище, Старополье, Выскатка, Новоселье.

Примите поздравления

Наталье Сергеевне СОЛОВСКОЙ

Коллектив Сланцевской центральной больницы поздравляет Вас с днем рождения, желает отличного здоровья и благополучия в жизни.

КОНТОРА «СЛАНЦЫМЕЖРАЙГАЗ» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ КВАРТИРОСЪЕМЩИКОВ

о том, что последний срок платы за пользование газом — не позднее 27 числа каждого месяца. Абонентам, не уплатившим своевременно за пользование газом, подача газа в квартиры будет прекращена без дополнительного предупреждения.

Книжки уплаты за газ необходимо получить в конторе горгаза по адресу: г. Сланцы, ул. Дзержинского, дом № 15-а.

УПРАВЛЕНИЕ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИЗВЕЩАЕТ ВСЕХ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ В ИНДИВИДУАЛЬНОМ ПОЛЬЗОВАНИИ МОТОРНЫЕ И БЕЗМОТОРНЫЕ ЛОДКИ, а также организации, имеющие плавсредства, о том, что они обязаны зарегистрировать лодки и сменить технические талоны.

Регистрация лодок и выдача технических талонов производится на спасательной станции с 22 июля по 5 августа 1968 года с 9 до 16 часов.

Граждане, не имеющие прав на вождение моторных лодок, должны сообщить об этом на спасательную станцию.

Граждане, не имеющие прав на вождение моторных лодок, а также уклонившиеся от регистрации и смены технических талонов, после указанного срока будут привлекаться к административной ответственности. Спасательная станция.

В БАРЬЕРЕ СЛАНЦЕВСКОГО ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА, находящемся в районе деревни Печурки, ежедневно производятся взрывные работы с 13 до 18 часов.

Находиться в радиусе 800 метров от места взрыва строго воспрещается: опасно для жизни.

Администрация.

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 34 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

с образованием 8—10 классов на обучение специальностям продавцов продовольственных и промышленных товаров широкого профиля.

Срок обучения — 1—2 года.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным обмундированием и питанием, иногородним предоставляется общежитие.

В период производственной практики учащимся выплачивается 33 процента заработной суммы.

Начало занятий 1 сентября 1968 года.

При поступлении в училище требуются следующие документы:

1. Заявление.
2. Паспорт или свидетельство об образовании.
3. Характеристика.
4. Справка с места жительства.
5. Фотокарточки (3х4) 6 штук.
6. Медицинская справка по форме поступающих в учебное заведение профтехобразования.

Адрес училища: Ленинградская обл., гор. Кингисепп, пр. Карла Маркса, дом № 3.

В МАГАЗИН № 21 (ул. Дзержинского, колхозный рынок)

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

настенные холодильники «Лига»

по цене 250 рублей емкостью 160 литров.

Просьба всех, кто записан на очередь, срочно обратиться в магазин.

В МАГАЗИНЕ № 38 СЛАНЦЕВСКОГО ТОРГА (Заводская ул.)

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ

котлы марки МГ-118 емкостью 13 литров для индивидуального отопления. Цена 70 рублей.

С 25 июля открывается скоростное автобусное движение по маршруту № 4: автостанция — ул. Гоголя — пл. Ленина (по укороченной дороге на Большие Лучки).

Остановки автобусов по маршруту № 4: автобусная станция, ул. Ленина, больничный городок, вокзал (по требованию), ул. Гоголя, пл. Шахтер, пл. Ленина.

На обратном пути — остановка у магазина № 30.

ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЕ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31: ПЛОТНИК.

Одинокому предоставляется общежитие. За справками обращаться в отдел кадров ЖКК по адресу: гор. Сланцы, улица Маяковского, дом № 22.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ: продавцы, ученики продавцов, рабочие, уборщицы в продовольственных магазинах, буфетчицы, официантки, грузчики (мужчины), столяры-плотники.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, дом № 15, отдел кадров; телефон № 22-31.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ (на временную работу): юноши и девушки, окончившие 8 и 9 классов в 1968 году; на постоянную работу: уборщица в цех.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ на постоянную работу: доставщицы телеграмм, шофер (заработная плата 115 рублей), почталыоны.

За справками обращаться по адресу: гор. Сланцы, Почтовый переулок, дом № 2-8; телефон № 20-88.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» на постоянную работу: слесари, арматурщики, электромонтеры, крановщики башенных и мостовых кранов, уборщицы бытовых помещений, столяры.

Газета выходит пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.